



PARLAMENTUL ROMANIEI

SENAT

INTERPELARE

Adresată : Doamnei Viorica Dancila, Prim-ministru al României

Domnului Danut Andrusca, Ministrul Economiei

De către: Senator Ștefan Mișu

Circumscripția electorală nr. 14, Constanța

Ședința Senatului din data de 19.02.2017

Obiectul interpelării: Situația Santierului Naval Mangalia

Stimata doamna Prim-ministru,

Stimate domnule Ministru,

Santierul naval din Mangalia, înființat în 1997 de statul român, în parteneriat cu constructorul naval sud-coreean Daewoo-Shipbuilding & Marine Engineering, a cunoscut, pe parcursul ultimilor ani, o dezvoltare relevantă, fiind considerat în mod unanim ca reprezentând cel mai performant santier naval din zona Marii Negre, specializat pe construcția, conversia și repararea de nave. Astfel, până în prezent, la Santierul naval din Mangalia, s-au construit 127 nave petroliere și port-containere și s-au reparat peste 300 de nave. Nu în ultimul rând, Santierul naval din Mangalia a asigurat locuri de muncă pentru mai mult de 7000 de persoane, inclusiv prin contribuția firmelor direct implicate în activitatea Santierului naval.

Problemele pentru Santierul naval din Mangalia au debutat odată cu dificultățile financiare ale partenerului sud-coreean majoritar, fapt care a condus la restrângerea progresivă a activității Santierului - cu consecințe directe privind trimiterea în somaj a mii de angajați - precum și la decizia Daewoo-Shipbuilding & Marine Engineering de a vinde pachetul de acțiuni deținut.

Apreciem că, prin decizia partenerului coreean de a vinde pachetul majoritar de acțiuni, s-a creat oportunitatea ca statul român să redevină majoritar, în condițiile în care el deține deja 49% din acțiuni, prin exercitarea dreptului său de preempțiune în domeniu, fără a neglija posibilitatea asocierii, pe termen scurt și mediu, a altor investitori la susținerea activității acestui obiectiv industrial strategic.

Primaria Mangalia al carei buget local este direct afectat de situatia de la Santierul naval, a adresat Guvernului si altor institutii centrale memorii prin care solicita gasirea unor solutii viabile pentru rezolvarea situatiei santierului si, nu in ultimul rand, a miilor de locuri de munca aferente.

Fata de cele de mai sus, va adresam rugamintea, stimata doamna Prim-ministru si stimat domnule ministru, sa precizati masurile pe care intentionati sa le intreprindeti in vederea repunerii in stare de functionare, la parametri optimi, a Santierului naval din Mangalia, obiectiv strategic de importanta nationala si regionala in sfera transportului maritim, precum si a intereselor de securitate ale tarii noastre in arealul Marii Negre.

Solicit raspuns scris.

Vă mulțumesc,

Senator, Ștefan Mihu

